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ЗАПРОВАДЖЕННЯ КОМП’ЮТЕРНОЇ ТЕХНІКИ
Маргітич Маріанна
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Abstract
The article considers ways of applying modern 
Internet technologies for modernization of psy-

chological and methodical support of educa-

tional process on the basis of research project 
"Educational environment of foreign Ukrainian 
educational institutions". The block of psycho-
pedagogical counseling is presented as a com-

ponent of the diagnostic-conceptual stage of 
an experiment on modeling of the educational 
environment. The author emphasizes that re-

alization of the tasks of the project should open 
new ways of approximation of the educational 
system of Ukraine to European standards, and 
use of Internet technologies for realization of 
tasks of development of psychological service 
will allow to provide access to services in the 
field of psychology and social work not only in 
Ukraine, but also abroad.
Key words: Innovative technologies, Multi-
media lesson, Multimedia technologies, Pre-
sentation, Computer Science, Computer, The 
activity of the teacher

Анотація
У статті розглядаються шляхи застосування 
сучасних Інтернет-технологій для модерні-
зації психологічної та методичної підтримки 
навчально-виховного процесу на базі науково-
дослідного проекту «Освітнє середовище за-

кордонних українських навчальних закладів». 
Блок психолого-педагогічного консультування 
представлений як складова діагностично-кон-

цептуального етапу проведення експерименту 
з моделювання освітнього середовища. Автор 
наголошує, що реалізація завдань проекту має 
відкрити нові шляхи наближення системи 
освіти України до європейських стандартів, 
а використання Інтернет-технологій для реа-

лізації завдань розвитку психологічної служби 
дасть змогу забезпечити доступність послуг у 
сфері психології і соціальної роботи не лише в 
Україні, а й за її межами.
Ключові слова: Інноваційні технології, муль-

тимедійний урок, мультимедійні технології, 
презентація, інформатика, комп'ютер, діяль-

ність вчителя

XXI століття – час переходу до високотехнологічного інформаційного 
суспільства, в якому якість людського потенціалу, рівень освіченості й 
культури всього населення набувають вирішального значення.

Комп'ютери стрімко увійшли в різноманітні сфери повсякден

ної діяльності суспільства, тому широке запровадження комп'ютерної 
техніки у процесі навчання є важливим завданням педагогів (Поза

класний час 2012, № 21/22, 115–126).
Інформатика загалом має модернізуючий вплив на всі сфери сус

пільного життя, але сфера навчання і виховання особливі в цьому від

ношенні (Вивчаємо українську  мову та літературу 2015, №33, 1–8.) 
Якщо технологію будь-якого виробничого процесу можна виконати (і 
повторити) в усіх деталях, то в навчально-виховному процесі зробити 
це неможливо, а тому особливо актуальним є питання відбору інфор

мації і правильного та вчасного її подання, що дозволяє пожвавити 
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процес навчання, надати йому динамізму, гнучкості, посилити його 
прикладну спрямованість (Українознавство 2010, № 4, 190–193). 

Досвід переконує, що комп'ютер сприяє не тільки розвитку са

мостійності, творчих здібностей учнів, його застосування дозволяє 
змінити саму технологію надання освітніх послуг, зробити урок більш 
наочним і цікавим. Комп'ютер забезпечує активізацію діяльності вчи

теля та учнів на уроці, сприяє здійсненню диференціації та індивіду

алізації навчання, розвитку спеціальної або загальної обдарованості, 
формуванню знань, посилює міжпредметні зв'язки. Все це дає можли

вість покращити якість навчання.
Перед тим, як розпочати роботу з комплексного застосування ін

формаційних технологій, було проведено дослідження ефективності 
використання мультимедійного супроводу навчальних занять з укра

їнської мови та літератури. Виявилося, що рівень сприйняття інфор

мації учнями зріс майже вдвічі.
З метою визначення ефективності оптимального використання 

ІКТ було також спробовано три інструменти інформатизації навчаль

них занять: навчально-комп'ютерний комплекс (кабінет інформатики), 
мультимедійний клас та предметний кабінет української мови та літе

ратури. Аналіз було здійснено за кількома показниками.
Використання інформаційних технологій на уроках української 

мови та літератури може відбуватися різними способами, це залежить 
від низки факторів, найважливішими з яких вважаємо такі: потреби 
конкретного уроку, рівня володіння різними програмами та наявністю 
сертифікованих програм у системі середньої загальної освіти. Серед 
зазначених технологій використовуємо такі їх види:

• інформаційні технології;
• електронні підручники;
• окремі типи файлів (зображення, відео-, аудіо-, анімації);
• розроблені авторські уроки (інтеграція різних об'єктів в один 

формат-презентації, web-сторінки).
Експерти з маркетингу ще до появи технології мультимедіа за 

результатами численних експериментів виявили залежність між спо

собом засвоєння матеріалу і здатністю відтворити здобуті знання че

рез певний час. Найефективнішу дію на людину здійснює та інформа

ція, яка впливає на кілька органів чуття, вона засвоюється тим краще 
і міцніше, чим більше видів сприймання активізовано. Отже, очевид

ною є та роль, яка відводиться мультимедійним засобам навчання, 
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що виникли з появою потужних багатофункціональних комп'ютерів, 
розвинених комп'ютерних систем навчання. Ще Я. А. Коменський у 
праці "Велика дидактика" писав:"...Все, що тільки можна, давати для 
сприймання чуттям, а саме: видиме – для сприймання зором, чутне – 
слухом, запахи – нюхом, доступне дотикові – через дотик. Якщо будь-
які предмети можна сприйняти кількома чуттями, нехай вони відразу 
сприймаються кількома чуттями...".

Дидактичні можливості мультимедійних засобів навчання, що 
використовуються на уроках української мови та літератури, можна 
стисло визначити так:

• посилення мотивації навчання;
• активізація навчальної діяльності учнів, посилення їх ролі як 

суб'єкта навчання діяльності (можливість обирати послідовність 
вивчення матеріалу, визначення міри і характеру допомоги та 
ін.);

• індивідуалізація процесу навчання, використання основних і до

поміжних навчальних впливів, розширення меж самостійної ді
яльності школярів;

• урізноманітнення форм подання інформації;
• урізноманітнення типів навчальних завдань;
• створення навчального середовища, яке забезпечує "занурення" 

учня в уявний світ, у певні соціальні і виробничі ситуації;
• постійне застосування ігрових прийомів;
• забезпечення негайного зворотного зв'язку, можливість рефлек

сії;
• можливість відтворення фрагмента учбової діяльності (Фінансо-

вий контроль 2015, №3, 42–47).
Запам'ятовування інформації відбувається таким чином: якщо 

сприймається лише слухова інформація, то засвоюється 20% мате

ріалу; якщо інформація отримується лише за допомогою зору, то 
запам'ятовується до 30% матеріалу. За умови комбінованого поєд

нання слухового та зорового каналів інформації людина спроможна 
швидко засвоїти до 60% отриманої інформації. Таким чином, викорис

тання мультимедіа сприяє кращому вивченню навчальної інформації 
на уроках.

Створення та використання презентацій у процесі вивчення 
української мови і літератури дозволяє визначити низку факторів, які 
впливають на ефективність навчально-виховного процесу:
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• зростання впливу виступу на аудиторію, оскільки значний обсяг 
інформації сприймається зоровими та слуховими рецепторами 
одночасно;

• полегшення розуміння і сприйняття поданого матеріалу;
• запам'ятовування навчального матеріалу на значний період;
• збільшення психологічної вірогідності прийняття правильних 

висновків, суджень, узагальнень;
• скорочення часу на розкриття проблеми.

Компонування матеріалу програми в цьому випадку слугує сво

єрідною формою опорного конспекту. Варто зазначити також, що учні 
під час підготовки домашнього завдання часто використовують пре

зентацію, вважаючи, що вона більш зрозуміла й логічна.
Мультимедійні уроки, зазвичай, будуються за такою структурою:
1. Мотивація уроку – короткий вступний матеріал. Часто під час 

мотивації створюється проблемна ситуація за допомогою проблемно

го запитання.
2. Оголошення теми та очікуваних результатів уроку.
3. Основна частина уроку – опанування навчальним матеріалом 

уроку: робота з поняттями, невеликими текстовими фрагментами, що 
містять навчальну інформацію, відеосюжетами, аудіозаписами, фото

документами, таблицями, схемами (виклад необхідної інформації з 
теми у вигляді слайдів).

Мультимедійні технології дозволяють подати учням набагато 
більше інформації, ніж на уроці без використання комп'ютера.

Основна частина уроку може включати і проведення невеликої 
навчальної дискусії, роботу в групах, творчий звіт з виконання інди

відуального завдання. Звісно, використовуються і традиційні форми 
роботи та методи і прийоми навчання.

4. Підбиття підсумків уроку включає рефлексію почуттів (напри

клад, що сподобалося на уроці найбільше), способів діяльності учнів 
(для прикладу, чи раціональними були види діяльності, завдання, що 
використовувалися під час заняття) та відтворення учнями основних 
понять уроку з демонстрацією слайдів з текстовими фрагментами.

Може виникнути питання – а чи не є використання мультиме

дійних технологій даниною сучасності, адже такі етапи можна запла

нувати і для звичайного уроку? (Вивчаємо українську мову та літера

туру 2015, № 10/11, 2–12). Однак, уже перший досвід використання 
мультимедійних технологій свідчить, що їх упровадження підвищує 

Маргітич Маріанна
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ефективність засвоєння матеріалу, інтенсифікує процес навчання, сти

мулює інтерес учнів як до знань, так і до процесу їх отримання.
Мультимедійний урок дає можливість комбінувати на одному за

нятті велику кількість цікавих завдань, залучаючи все більше учнів до 
активної роботи. Іноді створюємо презентації разом з учнями, пояс

нюючи, який результат є очікуваним, але обов'язково враховуємо їхню 
думку.

Інноваційні технології поширюють своє значення, адже свідоме 
ставлення до мови починається із проникнення в її лексичне багат

ство. Оскільки слово – найактивніша одиниця мовлення, то вивченню 
лексеми слід приділяти належну увагу на всіх освітніх рівнях. Достат

ній лексичний запас і свідоме його розуміння – одна з умов вільно

го володіння усним і писемним мовленням, що є фундаментальною 
основою розвитку навчально-пізнавальної активності дітей молодшо

го шкільного віку не лише на уроках мови, а й у процесі вивчення всіх 
інших предметів початкової ланки освіти.
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